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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 04
o o DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) ::1 e2

» Conhecer e aplicar conceitos de probabilidades e resolver
problemas envolvendo calculo de probabilidades;

Conceber e analisar estratégias variadas de resolucao de

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS
problemas;

» Resolver problemas de contagem.

Titulo/Tema do Bloco

Probabilidade Condicionada

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Tarefa:

Dos 80 membros de uma associacao ambientalista sabe-se que:

alw

sao mulheres;
2 ,
* 3 das mulheres separam residuos;

1 ’
© 3 dos homens separa residuos

Escolhendo ao acaso um associado, qual é a probabilidade de ser mulher

Secundario/
sabendo que faz a separacao de residuos?

11.°ano
Adaptado de Exame MACS 2020- Epoca Especial

Resolucao:
80 membros
3 . 3 ~
* , sdo mulheres — PR 80 = 60 sdao mulheres;
2 , 2 ,
* 3 das mulheres separam residuo— 3 X 60 = 40 separam residuos;

1 ’ 1 ,
© 3 dos homens separa residuos — > X 20 = 10 separam residuos
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P(MNS) = 20x80 2
) = 2 = 80 _ X = -
PM) = P(S) % 30x80 3

2. Tarefa:

Considera a tabela onde estao registadas as frequéncias relativas da distribuicao

dos grupos sanguineos em Portugal:

Grupo
A (0] B AB
Factor
R hf 3 gofu 3 5 % 70;| 3 Q"n
Rh 7% 6% 2% 1%

a) Qual é a probabilidade de ser um dador de sangue do grupo B?
P(B) = 7%+ 2% = 9%
b) Qual é a probabilidade de ser um dador de sangue Rh+?
P(Rh +) = 39%+35%+ 7%+3%=84%
¢) Qual é a probabilidade de o individuo escolhido ser do grupo O, sabendo-se que
€ Rh-?

Secundario

11.°ano

P(ONRR=) _ 6%
P(RR-)  16%

P(0 Rh) = = 0,375

d) Qual é a probabilidade de o individuo ter sangue Rh+ sabendo que é do grupo
AB?

P(ABNRh+) _ 3% _ 0,75

P(Rh + |AB) = Z70 = 20 =

3. Tarefa:

Um saco tem 2 bolas pretas e 3 bolas brancas. Extraem-se aleatoriamente e
sucessivamente 2 bolas. Qual é a probabilidade de:
« sairem duas bolas pretas?
+ sair preta na 1.2 bola e branca na 2.2 bola? Secundari
+ sair branca na 1.2 bola e preta na 2.2 bola? 11.°ano
+ sairem duas brancas?
Resolve a tarefa :

a) Sem reposicao da 1.2 bola;
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P(P2|P1) —_i

@)
P{P1) =
. KQQQJ <
O,
P(B2|P1) = |
P(P2|B1) = i
O
!:(Hl}_ w < O

P(D3|01) =

Sem reposicao

- P(PINP2)=2x:=2=21
5 4 20 10
- P(PINB2)=ix3=2-23
5 4 20 10
« P(BINP2)=3x2=2=2
5 4 20 10
- P(BINB2) =3 x2=2=23
5 4 20 10
b) Com reposicao a 1.2 bola antes de retirar a 2.2 bola

.

P(P2P1) —;

°
g
W 0O

P[Bz|i"l:|—

P{PZ|E|'1}=;
@
¥ @<
P(Bl) =
O 3

P(B2|B1) =2
5

Com reposicao

-+ P(PINP2)=2xZ==
+ P(PINB2)=:x2=~
. P(B1nP2)_§ %:E
. P(BlnBZ)—% EZE

4. Para Praticar...

Uma universidade foi convidada a participar num evento. Em representacao da

Secundari
instituicdo, o Reitor decidiu enviar dois representantes que foram escolhidos ao

.. 11.°ano
acaso, dos grupos indicados na tabela:
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Grupos

Professores

Investigadores

Estudantes de

licenciatura

Administrativos

Auxiliares

N.® de elementos

171

rE

oJ

1720

120

156

Qual é a probabilidade de os representantes escolhidos serem, ambos, estudantes

de licenciatura?

Apresenta o resultado em percentagem, arredondado as centésimas.

Resolucao:

Total dos elementos desta comunidade educativa:
171 + 55+ 1720 + 120 4+ 156 = 2222

Pretende-se que o primeiro elementos seja estudante de licenciatura e o segundo

também o seja:

1720 1719 0.60
_— X — =
2222 2221 '

MACS 11.° Ano/Matematica 2.° ano Formacao Bloco n.° 04

RTP

Pagina 4 de 4



